

“清澈的爱，只为中国”——广航学子志愿服务边疆纪实

“清澈的爱，只为中国”，这是当代中国青年发自内心的爱国之情。近日，学校党委副书记招乐率团委、毕业生就业指导中心负责人到新疆看望“西部计划”志愿者时，真切感悟到广航学子志愿服务边疆的赤子情怀。

丁鑫叠、路璐（15级国际航运业务管理专业）两位女生是19年毕业后我校第一批赴新疆从事志愿活动的学生，她们一年的服务期满后在当地确实需要，就申请再延长一年，两年期满后发现新疆为祖国最西部的发展和福利事业奉献着青春，戈壁的风沙吹痛了她们的脸庞，但灿烂的笑容依然挂在脸上，她们说“能在祖国的最需要的地方服务，我们是非常幸运的”。

李燕婷（17级海事管理专业）是兵团三师44团小朋友们最亲爱的大姐姐，一年来与幼儿园的孩子们建立了深厚的、互相信任的友谊，孩子们舍不得她离开，燕婷便决定再留一年。潘嘉茵（17级法学专业）在巴音郭楞蒙古自治州和硕县国土资源局执法监察大队从事志愿服务，地广人稀、资源丰富的新疆大地需要人守护与开发，嘉茵毅然决定再延长一年服务期限。王帅博（17级轮机工程专业）在喀什市委办做志愿服务，参加了乌鲁木齐市人社局公务员考试，成绩已达到录取要求，很有可能留在新疆成为当地一名公务员。陈周堂（16级商务英语专业）已连续二年任兵团三师42团中学任英语教师，这个身材纤小的湛江姑娘在突如其来的沙尘暴面前十分镇静，宽慰老师说“一个小时就过去



了”，显然习以为常。她已成为一名光荣的军嫂，与爱人一起为边疆的安全稳定和教育事业奉献力量。她们说“这里的土地和孩子离不开我们，我们尽力多献出一些爱心”。
林海丽、刘任（17级交通运输专

业）分别在喀什和兵团一师开展志愿服务。林海丽经历非常丰富，在深职院大一期间参军，是一名海军女兵，专升本来到我校，毕业后再到边疆历练，干脆利落的谈吐、飒爽英姿的身影，尽显军人本色。刘任在兵团基层乡镇工作，对当地物美价廉的土特产了如指掌，服务期满后他计划回到广州销售新疆的特产。他们说“回到广州就业创业后，要用爱心搭起两地的桥梁”。

田野、魏双毅（16级轮机工程专业）经过“专招”分别来到伽师县、莎车县的乡镇就业，积极投身到乡村振兴战略，分别担任村党支部书记、第一书记，带领各族村民发展瓜果和巴旦姆坚果种植产业，在民族团结、共同富裕方面发挥着重要作用。他们说“边疆乡村振兴，功成不必在我，

功成必定有我”。

蔡招热（15级交通运输专业）毕业后就职于广州穗新投资发展集团有限公司，是我校团委学生干部，第一期“青马班”学员，过硬的思想政治品质深受单位信任，2020年3月派至广东援疆前指项目计划与产业处工作，与姜伟老师同机到达喀什。“5+2，白加黑”是他的工作常态，南疆近年来的发展变化也有我教师生的汗水与付出。他说“三年援疆即将结束，对祖国边疆的发展永远关注”。

不论是志愿者、专招毕业生，还是援疆校友，他们都在遥远的边疆乐观地燃烧着青春，奉献着爱，广航学子的爱是“清澈的爱”，他们的付出“只为中国”。
(团委、毕业生就业指导中心)

省市光荣热榜揭晓！ 我校青年榜上有名！

近日，我校收到广东省学生联合会印发的表彰证书，我校张嘉良同学评为2021-2022年度“广东省优秀学生干部”。在共青团广州市委员会发布的2021-2022年度广州市“两红两优”获奖通报中，我校轮机工程193班团支部评为“广州市五四红旗团支部”，高楚亮同学评为“广州市优秀共青团干部”，徐梓浩等4名同学评为“广州市优秀共青团员”。

本次获评“广东省优秀学生干部”的张嘉良同学担任校学生会执行主席，一直以提高同学满意度为宗旨，全心全意为同学服务，坚持“从学生中来，到学生中去”，积极完成本职工作，起到了良好的示范引领作用。获评“广州市五四红旗团支部”的轮机工程193班团支部一直以来持续推动“活力提升工程”，积极开展党史学习教育系列活动、主题团日活动，

抗击疫情期间，该团支部成员积极投身疫情防控志愿服务中，用行动诠释了青年团员的时代担当与责任。获评“广州市优秀共青团干部”的高楚亮同学，获评“广州市优秀共青团员”的徐梓浩、周辉雄、张翔宇、陈培璇等4名同学锐意进取、勤学上进，在青年服务、勤恳实干、科技创新、志愿奉献等方面表现优异，成绩突出，充分发挥了先进典型的示范引领作用。

此次获评是上级团组织对我校共青团工作的充分肯定，更是对我校各级团组织和广大团员青年的激励与鞭策。希望受表彰的先进集体和个人珍惜荣誉、再接再厉，在新的起点上再创佳绩。今后，我们将继续带领我校各级团组织和广大青年学生，以先进集体和个人为榜样，学习宣传贯彻习近平总书记在全国青年工作会议上的重要讲话精神，在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精

神，牢记党的教诲，立志民族复兴，不负韶华，不负时代，不负人民，在青春的赛道上奋力奔跑，争取跑出当代青年的最好成绩！2021年，是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。广州市各级团组织以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想、对广东重要

讲话和系列重要指示批示精神，认真贯彻落实省委和团市委工作部署，全面深化改革，推进从严治团，团结引领广大团员青年坚定跟党走、奋进新征程。广州市各级团组织和广大团员、干部在党的领导下，以优秀业绩践行了“请党放心，强国有我”的青春誓言，用不懈奋斗书写了青春最亮丽的底色。
(校团委)

海员十八般武艺的精彩呈现

——第十二个“世界海员日”线上直播活动在广州航海学院成功举办

如果世界是心脏，那么船舶就是动脉。国际海事组织曾这样评价船员：“没有船员的贡献，有一半的世界在受冻，另一半世界在挨饿”。放眼全球，每天有千万艘船舶、千万名海员穿梭于世界各地，保障全球供应链，维持全球的生产与生活。在第十二个“世界海员日”来临之际，6月24日，第十二个“世界海员日”线上直播活动在被誉为“航海家的摇篮”的广州航海学院成功举办。此次活动由广州海事局主办、广州航海学院承办，广州海事局方竹副局长、广州航海学院戈飞平副校长、广东海事局考试中心付子文副主任出席，海事局和学校相关职能

部门领导、相关二级学院领导师生共计一百多人参加活动。广东电视台、广州电视台等新闻媒体参与本次活动的线上直播和新闻报道。

围绕第十二个“世界海员日”的主题“远航——过去和现在，分享你的旅程故事”，此次线上直播活动设置“远航的故事”“远航的技艺”以及“航海有你”三个专题环节来普及航海知识、宣传航海文化。“远航的故事”通过两次参加“中国海军赴亚丁湾索马里护航任务”的刘春荣高级船长、中国第一代机电一体化远洋船员钟苑文船长的访谈，分享他们的故事，全面展示近几十年来航海技术的快速发展与远洋

航行的巨大变化；“远航的技艺”通过求生救生、消防、船舶操纵、水手工艺以及海上操艇等环节，为大家揭秘海员的“十八般武艺”，并通过技能展示、现场采访、互动体验等丰富多彩的活动环节，向社会大众和有志于航海的广大青年学生展示远洋船员应具备的专业知识和专业技能。现场师生们精湛的技艺、过硬的素质、昂扬的精神给观众留下了深刻的印象，真切呈现了当代航海人勇毅执着、笃行不怠的精神气质。进一步营造了全社会关注海员的氛围，普及了航海知识，宣传海洋文化，增强海员职业自信。
世界海员日，是2010年6月25日

国际海事组织在菲律宾马尼拉召开的《海员培训、发证和值班标准国际公约》(简称STCW公约)缔约国外大会上命名的，这个节日的确立，是为了鼓励各国政府及海运组织向海员致敬，感谢其对人类的贡献，采取措施维护海员合法权益，吸引更多有志于航海事业的人。
一直以来，广州航海学院全体师生以服务国家航运事业和区域经济发展为己任，切实推进“政校企”合作，协同培育更多更优秀的航海人才，为广州国际航运中心、粤港澳大湾区建设提供强有力的人才保障，为海洋强国建设贡献智慧和力量。



广航学子省运会上竞风流

我校田径队圆满完成省第十一届大学生运动会比赛任务 我校运动员荣获大运会男子铅球第二名。

第十一届广东省大学生运动会田径比赛于6月18日在华南理工大学(五山校区)运动场火热开赛。全省133所院校的1910名运动员向132个项目发起冲锋。我校派出9名田径健儿，由领队于继岭、教练蔡华带领参加了9个项目比赛。在6月22日上午

举行的男子铅球比赛中，我校运动员一信通学院20级软件工程专业古福森同学，以12.88米的个人最好成绩，荣获大运会男子铅球第二名。教练蔡华老师荣获“体育道德风尚奖教练员”；古福森、方立宇荣获“体育道德风尚奖运动员”。

我校定向越野队分别获省第十一届大运会男、女团队赛第五、第八名

广东省第十一届大学生运动会定向运动比赛，于6月15-17日落下帷幕。全省共有73所高校代表队，共计893名参加了本次比赛。我校定向队在王浩、邵春平老师的带领

下，派出12名参赛队员，经过三天的奋力拼搏，全队齐心协力，克服各种困难，最终获得甲组女子团队赛第五名，甲组男子团队赛第八名的成绩。

我校武术长短兵队在省第十一届大运会中获得佳绩

6月13日至17日，广东省第十一届大学生运动会武术长短兵比赛在华南理工大学(五山校区)举办。本次比赛设甲组、男、女各四个级别，有25所高校，近300位运动员参加。我校共选派了16名运动员参赛，经过激烈角逐，获

得1个第四名、6个第五名，总分第13名的佳绩。运动员不畏强手、敢打敢拼，沉着应战，展示了航海学子良好的精神风貌，教练员阙永伟老师和四名运动员分别获得了“体育道德风尚奖”，实现了比赛成绩和精神文明的双丰收。

奋斗拼搏，永不言败——我校羽毛球队获省第十一届大运会男子双打第五名

广东省第十一届大学生运动会羽毛球甲组比赛，于6月3日至5日在华南理工大学五山校区体育馆举行。来自全省55所高校的484名运动员，参加了男单、女单、男双、女双五个项目的角逐。我校派出领队陈言行老师、教练刘付区老师率10名运动员参赛。
由黄聪、林新宇组成的男子双打组

合，发扬顽强拼搏、永不言败的航海人精神，先后战胜了五邑大学、广东财经大学、中山大学等羽毛球双打组合，进入了8强，后因不敌曾获全国冠军的广东工业大学双打队，最终取得了第五名的成绩。刘付区老师获得体育道德风尚教练员奖，黄聪、林新宇获得体育道德风尚运动员奖。
(公共体育教学部)



我校师生在2022年人民防空知识网络竞赛喜获佳绩

近日，由广东省人民防空办公室主办的2022年人民防空知识网络竞赛结果出炉，我校学生荣获一等奖11项，二等奖7项，三等奖12项，成绩斐然！同时，学校获评“优秀组织奖”，学生工作处陈鼎斌同志获评“优秀指导老师”。

根据《广东省人民防空办公室关于组织举办人民防空知识网络竞赛的通知》安排，我校积极响应号召，学生工作处大力宣传，广泛发动，累计超过1000名同学参与竞赛。通过此次竞赛，促进同学们对人防知识的了解掌握，增强了

国防观念和人防意识，培养爱国主义思想，掌握必要的防空防灾知识和防护技能，提高综合安全防护意识。
(学生工作处)

我校学生参加第二届“外教社·词达人杯”全国大学生英语词汇能力大赛获佳绩

近日，第二届“外教社·词达人杯”全国大学生英语词汇能力大赛结果揭晓，我校外国语学院商务英语专业2019级梁文龙同学从300名英语专业组选手角逐中脱颖而出，获得二等奖，排名第32名。

第二届“外教社·词达人杯”全国大学生英语词汇能力大赛于今年4月10日，由中国外语战略研究中心、中国外语教材与教法研究中心和上海外语教育出版社联合启动。本届大赛从3月中旬开始报名，到全国赛事结束，历时近80天，吸引了来自全国30个省市自治区130多万名同学报名参赛，比赛竞争非常激烈。

4月13日下午，由外国语学院组织我校商务英语专业210位同学，非英语专业345位同学参加了线上选拔，其中商务英语专业11位同学，非英语专业18位同学顺利进入省赛角逐。在5月21日晚的省赛中，我校2019级商务英语专业梁文龙同学在全省546名英语专业参赛选手中脱颖而出，拔得头筹，荣获特等奖，顺利晋级全国赛。商务英语专业2020级陈育彬和李晶两位同学获得省赛二等奖，2019级徐悦、刘成艺和陈洁纯三位同学获得省

赛三等奖。在非英语专业1376名省赛选手中，我校国际商务2019级邓子意、软件工程2019级黄轩、交通运输2019级胡静致、跨境电商2019级冯美玲、海事管理2019级许陈娇四位同学获得省赛二等奖，航海技术2021级杨芄铭、电子商务2020级钟依彤两位同学获得省赛三等奖。
(外语学院)

我校学生在第十五届“高教杯”全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛广东省预选赛斩获佳绩

近日，第十五届“高教杯”全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛广东省预选赛成绩已公布。我校学生获一等奖1项，二等奖3项，三等奖11项，7位学生成功入围国赛，10位老师获优秀指导老师奖，获团体奖3项。其中，学生马浩棉获水利类全能一等奖，陈昱羽、陈泉锦、沈东、熊浩良获水利类

全能三等奖；学生赵纯获建筑类全能二等奖，凌学坚、佟雅文、吴秋珍、黄思妍获建筑类全能三等奖；学生钟柔静、曾秋莹获机械类全能二等奖，刘嘉、李海源、徐浩贤获机械类全能三等奖。
“高教杯”全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛(以下简称“成图大赛”)是由教育部高等学校工程

图学课程教学指导委员会、中国图学会制图技术专业委员会和中国图学会产品信息建模专业委员会联合主办的图学类课程最高级别的国家级赛事，旨在培养学生的工匠精神，激发学生的创新意识，探索图学的发展方向，创新成图载体的方法与手段。赛事分为机械类、建筑类、道桥类、水利类四个类

别。受疫情影响，本次比赛采取线上竞赛模式举办。
我校是第一次组织团队参加该项比赛，经过学工处、土木与工程学院、船舶与海洋工程学院的组织选拔，我校最终遴选出三个团队参加建筑类、水利类和机械类三个类别的比赛。
(学工处 土木与工程管理学院)

我校男子篮球队荣获广东省第二十一届大学生篮球联赛暨广东省第十一届大学生运动会篮球比赛甲组一等奖

6月27日下午，为期十天的广东省第二十一届大学生篮球联赛暨广东省第十一届大学生运动会篮球比赛在广州南沙体育馆落幕。我校男、

女篮球队在教练谢辉强、领队陈耿柱两位老师的带领下，在赛场上不畏强敌、敢打敢拼，稳定发挥，充分展现了我校不俗的篮球水平和航海学子顽强拼搏、为校争光的良好精神风貌，最终获得男子甲组一等奖(第六名)，这是我队男子篮球队参加省大学生联赛和省大学生运动会首次进入前

八名和取得的最好成绩，可喜可贺！女子篮球队顺利完成了第一阶段的比赛，止步十六强。
(公共体育教学部)

我校龙舟队获2022年首届世界龙舟联赛(福州站)高校组200米第六名、500米第五名

6月3日上午，由国际皮划艇联合会指导，福建省体育局、福州市人民政府、中国皮划艇协会主办的2022年首届世界龙舟联赛(福州站)

的决赛在仓山区浦下河开幕。本站比赛设置专业组、奥运龙组、公开组、高校组，吸引了俄罗斯、巴基斯坦、哈萨克斯坦等国际友人队伍，国

家训练营龙舟队、福建省男女龙舟队以及国内高校龙舟队，共48支队伍参赛。我校派出了由领队张立新老师、教练麦健民老师和14名队员

组成的广州航海学院电白建设集团龙舟队参赛，比赛项目为200米、500米直道竞速，获得了高校组200米第六名、500米第五名。